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праці, творчих здібностей, сформованих принципів, професійних умінь та 

навичок задля досягнення успіхів та перемог у педагогічній діяльності. 
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Заболотенко Д. М., Герасимюк К. Х. 
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ В ПУБЛІЧНИХ 

ОРГАНАХ УПРАВЛІННЯ ТА СУСПІЛЬСТВІ 

 

Однією з передумов демократичного розвитку суспільства є інформаційна 

відкритість органів публічної влади. Будь-яка демократична країна зобов’язана 

інформувати громадян про свою діяльність і використовувати механізми 

залучення громадськості до формування державної політики та до оцінювання 

якості її реалізації. 

Цифровізація є невід’ємною частиною життя ХХІ ст., що допоможе 

вирішити проблеми сучасності в різних сферах життєдіяльності держави та 

суспільства. Пандемія Covid-19, війна в Україні довели важливість та 

потрібність цифрових технологій для добробуту населення та розвитку 

економіки, управлінської інфраструктури. 

Цифровізація – це загальний термін цифрової трансформації суспільства та 

економіки. Він описує перехід від індустріальної епохи, що характеризується 

аналоговими технологіями, до епохи знань і творчості, що характеризується 

цифровими технологіями та цифровими бізнес-інноваціями [8]. Сьогодні, ми 

багато говоримо про дистанційне навчання і дистанційне місце роботи для 

людей, які хочуть бути реалізовані в певних галузях і бути корисними, але в 

міру тих чи інших фізичних особливостей не могли цього раніше робити. 

Сучасні технології дозволяють виконувати роботу віддалено, створювати 

віртуальний офіс для корпоративного співробітництва, управляти людськими 

ресурсами, проводити онлайн навчання, забезпечувати безконтактний обмін 

документообігом, контролювати поставленні завдання та їх виконанням. Ще 

вчора це було просто трендом нашого життя, а сьогодні стало новою 

реальністю в публічних органах управління та всіх сферах життя. 
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Основну нормативно правову базу з питання використання інформаційних 

технологій в публічному управлінні України складають: 

 Конституція України; 

 Закон України «Про адміністративні послуги»; 

 Закон України «Про звернення громадян»; 

 Закон України «Про доступ до публічної інформації»; 

 Закон України «Про інформацію»; 

 Закон України «Про відкритість використання публічних коштів» 

та ін. 

28 грудня 2020 р. розпорядженням Кабінету Міністрів України № 1343 

було затверджено Положення про інформаційну систему управління 

людськими ресурсами в державних органах, в якій визначено, що інформаційна 

система – автоматизована система збирання, оброблення, зберігання та захисту 

інформації щодо працівників органів впровадження, що формується 

(створюється) і використовується в порядку та межах, визначених 

законодавством, для забезпечення функціонування централізованої бази даних 

працівників органів впровадження, а також для задоволення потреб щодо 

автоматизації та цифровізації процесів, пов’язаних із виконанням функцій 

управління персоналом та нарахування заробітної плати [1]. Тобто, це єдина 

велика ІТ система керування персоналом у всій країні. Або єдина електронна 

база де буде зберігатися вся інформація про працівників державних органів, від 

відомостей електронної карти до розміру усіх виплат. 

Інформаційна системи управління людськими ресурсами, яка 

впроваджується в державних органах, забезпечить: 

 електронний обмін інформацією між державними органами; 

 покращить показники результативності та ефективності діяльності 

державних органів; 

 підвищить прозорість і відкритість інформації про людські ресурси 

в державних органах [2]. 

Впровадження цифрових технологій у систему публічного управління, що 

обумовлена сучасними умовами динамічного розвитку нинішнього світу, який 

вимагає від держави ефективної та мобільної діяльності. Запровадження 

новітніх цифрових технологій у практичну діяльність є запорукою належного 

управління людськими ресурсами, що спрямовуються на забезпечення 

взаємодії між громадянами, державою та бізнесом. Ефективність впровадження 

цифрових технологій у нашій державі залежить від багатьох взаємопов’язаних 

факторів: зацікавленість держави та її активна роль в запроваджені 

інформаційних систем, фінансування, розвиток цифрової інфраструктури, 

системи захисту інформації в інформаційних і комунікаційних системах, 

розвитку цифрових компетентностей працівників, підготовка 

висококваліфікованих тренерів з інформаційних технологій в системі 

управління людських ресурсів та ін. 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 січня 2018 р. № 67-р 

«Про схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України 
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на 2018 –2020 роки та затвердження плану заходів щодо її реалізації» визначено 

основні цілі цифрового розвитку, принципи цифровізації в Україні та напрями 

цифрового розвитку [3]. 

Сьогодні Україна посідає 46 місце зі 193 країн світу – учасниць рейтингу 

електронного урядування. В 2020 році Україна посідала 69 місце [9]. Лідерами 

цього рейтингу є Естонія, Південна Корея, США, Японія та Нова Зеландія. 

Наша країна має великий потенціал побудови цифрової держави, що 

неодноразово довела успішними та ефективними результатами. Особливо це 

стосується державного застосунку з документами та послугами «Дія». Естонія, 

яка є лідером електронного урядування в світі та прикладом багато в чому для 

України, сьогодні вивчає український досвід для створення власної версії 

естонської «Дії» яку хочуть запустити цьогоріч. Для цього Міністерство 

цифрової трансформації України та Міністерство економіки та зв’язку 

Естонської Республіки підписали Меморандум про співробітництво у сфері 

цифрових трансформацій [6]. 

Перспективними напрямками для подальшого розвитку електронної 

демократії в Україні є переведення виборів онлайн – шляхом запровадження 

електронного голосування. 

Як зазначає Клаус Шваб, засновник та голова Всесвітнього економічного 

форуму, нові тренди несуть з собою нові виклики: 

Існує чимало побоювань щодо безробіття та розподілу світового багатства 

– бідні країни можуть все ж стати ще біднішими, але й багаті країни можуть 

очікувати значні потрясіння в зв’язку з масовою роботизацією виробництв. 

Оскільки ключовий фактор розвитку – це таланти та професійні кадри, 

вони вже вимиваються багатими країнами. Також багаті країни на рівні прав 

власності володіють всіма новими технологіями. Відповідно бідні країни вже 

стають сировинним та кадровим придатком для багатих. 

Зростатимуть загрози кібер-безпеки. 

Є й інші загрози, але в цілому швидкість та переваги інновацій, які несе 4-а 

промислова революція, та швидкість зростання розривів та негативних явищ, 

що з нею пов’язані, важко передбачити та зрозуміти до кінця. Ясно одне – 

виграють ті, хто свідомо до цього підходить та планує необхідні зміни на рівні 

галузей, держави, нації [7]. 

Отже, без подальшої тотальної і глобальної комп’ютеризації процесів 

розвиток суспільства стає неможливим. Жоден сучасний проєкт не зможе 

існувати в довгостроковій перспективі без розробки стратегії цифрової 

трансформації. Електронні послуги, як і цифровізація держави і технології у 

цілому, дозволяють справлятися з новими викликами сучасності для 

суспільства, держави та бізнесу. У майбутньому цифровізація створить нові 

виклики для освіти, публічного управління, промисловості та ін. Лікарі будуть 

все більше і більше підтримуватися програмами електронної охорони здоров’я. 

Послуги в юридичному секторі (сьогодні переважно надаються юристами) 

будуть замінені цифровими послугами. 

Таким чином, для працівників державних органів, виникає необхідність, 
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опанування нових ключових комбінацій знань, умінь, навичок, інших 

особистих якостей у роботі з інформаційною системою, яка є ключовим 

інструментом для подальшого прогресу в сфері реформування державного 

управління та досягнення європейських принципів державного управління. 

Галузь освіти також має пройти через процес розвитку в інформаційних 

технологіях. Сучасний педагог повинен бути готовий до принципово нових 

вимог щодо організації навчально-виховного процесу із використанням 

інформаційних систем. 

Законом України «Про освіту» визнано інформаційно-комунікаційну 

компетентність як одну з ключових компетентностей, необхідних кожній 

сучасній людині для успішної життєдіяльності [4]. 

Разом з тим, тотальна інформатизація суспільства ставить перед державою 

глобальні завдання подолання загроз, які вона несе з собою. І від їх вирішення 

сьогодні залежить не лише розвиток, а і загалом існування держави як 

незалежної та конкурентоздатної. І саме професіонали можуть протистояти цим 

загрозам [5, с. 17]. 

На нашу думку, першочерговою відповідальністю держави є підготовка 

суспільства до змін, які можна очікувати в майбутньому від цифровізації. 
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Кизименко О. М. 
ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ЗАКЛАДІ 

ОСВІТИ 

 

Проблема вдосконалення шкільної освіти на основі використання нових 

педагогічних ідей привертала до себе увагу педагогів на всіх етапах розвитку 

освітніх закладів. Актуальними для сьогодення є всебічне осмислення 

передового педагогічного досвіду, пошук і запровадження в шкільну практику 

таких інновацій, які б докорінно поліпшили організацію освітнього процесу. 

Назріла потреба в радикальних змінах методів навчання, у розвитку нового 

педагогічного мислення, співпраці вчителів і учнів. Розвиток системи освіти 

вимагає від педагогічної науки й практики вивчення і впровадження в практику 

навчання інноваційних технологій, оновлення організації освітнього процесу 

відповідно до сучасних досягнень науки та техніки, та ґрунтується на законах 

України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про інноваційну 

діяльність», «Про інтелектуальну власність», положення Міністерства освіти і 

науки України «Про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності», 

постанови Верховної Ради України «Про Концепцію науково-технологічного та 

інноваційного розвитку України». Інноваційний процес включає три складові, а 

саме: створення, освоєння та застосування нововведень. Отже, інноваційний 

освітній процес – це освітній процес, у рамках якого здійснюється мінімально 

необхідна сукупність інновацій, яка дає змогу значно підвищити його 

ефективність [1, с.159]. Питання управління інноваційними процесами в 

закладах загальної середньої освіти висвітлюють такі науковці, як 

В. Караковський, А. Лоренсов, Е. Роджерс, І. Спірін, О. Хомеринки, 

А. Хуторський та інші. Мета статті полягає в аналізі та обґрунтуванні 

особливостей і етапів упровадження інноваційних технологій в освітній процес 

закладів загальної середньої освіти. Результати дослідження. Звертаючись до 

понять інноваційної діяльності та інновацій, розглянемо їх зміст та значення. 

Термін «інновація» походить від латинського in – «в» та novus – «нове». 

Прямий переклад не викликає сумнівів, однак змістовне використання та 

змістовна інтерпретація набагато ширша. Тут найбільш розповсюджене таке 


